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l. (a) Write notes on any two :

,,

(i) Sources for issue of fully paid bonus share.

(ii) Sources and conditions of buy back of the shares.

(iii) Sources for payment of dividend (3+3)

(b) XYZ Ltd. Invitad applications for issuing 50,000 equity shares of(10 each

payable as under:

On Application (3 per share

On Allotment {4 per share

On First & Final Call {3 per share

Applications were revived for 75,000 shares and prorara allotment was

made as under :

(i) Applicants for 40,000 shares were allotted 30,000 shares

(ii) Application for 35,000 shares were allotted 20,000 shares

Raghav to whom 1200 shares were allotted out of the group (a) failed to

pay the allotment money. His shares were forfeited immediately after allotment

Shyam who applied for 700 shares belong to group (b). He failed to pay the

first & final call amount. His shares were also forfeited.

Out of forfeited shares 1000 shares were reissued @ t8 per share fully paid

up including all the shares of Shyam. Pass the necessary journal entries'

Please show the working notes clearly.

OR
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2

(a) calculate minimum fresh.issue of equity shares required for redemption of

preferences share on the basis of the following information :

(i) 20,000 preference share of (10 each are to be redeemed at 1070

premium

(ii) Balance is surplus account (80,000

(iii) Balance in securities premium reserve account (10,000

(iv) Fresh issue of equity shares of {10 each is to be made at 10% premium

What will be your answer if the redemption of preferences shares is

to be made at 20% Premium. @+2)

@) Seema Ltd. issued LO,}OO, 12% debentures of tl00 each on lst April'

2021. Interest is payable on 30th September and 31st March every year'

On lst July, 2022, the company purchased 1,000 of its own debentures at

f97 ex-interest as investments' On lst January 2023 ' the company purchased

another 2,000 of its own debentures at (98 cum-interest as investment'

On 3 1 st March, 2023, the company cancelled all its own debentures'

The company follows financial year (that is lst April to 31st March) as an

accounting year.

Journalise the above transactions in the books of Seema Ltd' for the

year 2021-22 ar,d 2022-23. It is assumed that all the compliances

regarding creation ofDRR and DRI have been completed before making

redemption. ( 12)

(a) Explain the conditions for amalgamation in the nature of merger as per

AS-14. How the amalgamation in the nature of merger is different from

amalgamation in the nature of purchase? (6)

P.T.O.
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(b) The Balance sheet of BRC Ltd. as at 3'l "' March 2023 appears as below :

Particulars t t
I. EQTIITY AN'D LIABILITIES :

1. Shareholders'Funds:

1,50,000 Equity Shares of tl0 each fully paid

5,000, 1l% Preference Shares of{100 each fully paid

Surplus i.e. balance in Statement ofProfit & Loss

(Negative balance)

2. Non{urrentLiabilities:

1 1% Debentures

Interest accrued and due on debentures

Unsecured Loans

Interest accrued and due on unsecured loans

3. CurrentLiabilities:

Bank Overdraft

Other Cunent Liabilities

TOTAL

II. ASSETS:

1. Non{urrent:

Fixed Assets at Cost

kss: Depreciation Provision

Current Assetsl

Stock and Stores

Receivables

Other Current Assets

TOTAL

20,00,000

(e,00,000)

15,00,000

5,00,000

( l 0,40,000)

5,00,000

1,r0,000

5,00,000

1,50,000

6,30,000

5,00,000

33,50,000

00 000I1

6,00,000

14,50,000

2,00,000

33,50,000
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A scheme of reconstruction has been agreed amongst the shareholders and

the creditors, with the following salient features:

(i) Interest due on unsecured loans is waived

(ii) 50% of the interest due on debentures is waived

(ni) The 110% Preference Shareholders' rights are to be reduced to 50%

and converted into l5% Debentures of{100 each.

(iv) Other Current Liabilities would be reduced by t50,000.

(v) The equity shareholders agreeing to bring in an amount of t1,00,000
by way of new equity share of {4 each

(vi) The dquity shareholders agree to reduce the existing equity shares into

1,50,000 equity shares of {4 each.

(vii) The negative balance in the Statement of Profit & Loss is to be wiped

out. Provide (2,60,000 for doubtful debts and increase the value of
fixed assets by t4,00,000.

Pass Journal Entries & Prepare Reconstruction A/c. (12)

OR

(a) Write a note on any three methods used to give shape to the scheme of
internal reconstruction. (6)

(b) The Balance sheet ofA Ltd is as follows

Equity & Liabilities

2500 equity shares oft100 each : t2,50,000

Surplus Account : t(80,000)

Sundry creditors : t1 25 000

Total: {2,95,000

P.T.O,
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A ss ets

Land and building :
( 1,30,000

Plant and Machinery : {7s,000

Stock {60,000

Debtors: t20,000

Cash: t10,000

Total: {2,95,000

A Ltd is liquidated to form B Ltd under a scheme of external reconstruction'

The authorised capital of B Ltd is tl0,00,000. The business ofA Ltd is

taken over on the following tenns :

(i) Issue of 2500 equity shares of (100 each at t60 paid up to equity

shares holders of A Ltd.

(ii) Payment of (25000 in cash to equity shares holders.

5 Shareholders holding 200 equity share dissented to the scheme and

their interest was purchased at {50 per shares.

(iii) All assets ofA Ltd are taken over except cash.

Calculate the purchase consideration. Pass the necessary journal entries in

the books ofA Ltd and prepare Realisation account and Equity shareholders

Account. (J2)

3. The following are the balance of P.K. Limited as at 31 March,2022 :
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Items (Dr.) t Items (Cr.) {

Opening stock

Purchases

Wages

Carriage

Fumiture

Salaries

Retr

Trade expenses

Sundry debton

Plant and Machinery

Cash at bank

Patents

Bills receivable

Bad debts

Discount allowed

1,50,000

3,80,000

60,000

2,000

2s,000

12,000

15,000

11,000

54,000

12,00,000

21,500

9,000

14,000

6,s00

8,000

Equity share capital

Purchase retums

Sales

Dismunt

Suplus Accormt

Suadry creditors

General reserve

Provision for doubtful debts

BillsPapble

5,00,000

10,000

11,50,000

6,300

1,70,000

33,700

82,000

3,000

13,000

Total 19,68,000 Total 19,68,000

Additional information :

(i) Stock on 3l March, <2,00,000.

(ii) Depreciate plant and machinery at 12% furniturc at l}yo and patents at

20%.

(iii) Further bad debts amounted to (4,000. Provide 5% on debtors for bad

debts.

(iv) Provide for income tax @ 35%o.

P,T.O.
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I. EQUITYAND LIABILTTIES

1. Shareholders' Funds

(a) Share Capital

@) Reserve and Surplus:

(i) General Reserve

(ii) Surplus Acrout

2. Non+urmrtLiabilities

(a) Iong-termBor,rowings:

G) l0% Mortgage Loan

3. Cun€nt r iabilities

(a) Trade Payables (Creditors)

8

(v) The Board of directors recommended a dividend of 25o/o.

(vi) Transfer to General Reserve l0% of the Profrts.

Prepare statement of Profit and Loss for the year ended 3l Marcb 2O22 an,d

balance sheet as on that date. (18)

OR

(a) Write note on the following :

(i) Three advantages ofcash flow statement.

(ii) Three differences between AS 3 (Revised) and IND AS 7. (3+3)

(b) Following are the summarized Balance Sheet of Telco Ltd. as at 3lst March,

2021 and 2020 :

13,50,000 13,50,000

9,30,000

2.04,000

9,00,000

1,68,000

8,10,000

3t-03-2020

t
Particulars Note

No.

31.03,2021

(

4,02,000 5,04,000
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(b) Short-termProvisions:

(i) Current Tax 30,000 2,25,000

Total

tr.ASSETS

l. Non-current Assets

(a) Property, Plant & Equipment

(b) Non-currentlnveshents

2. CunentAssets

(a) Cunent lnvestnents

(b) krvenbries

(c) Trade Receivables (Debtors)

(d) Cash and Cash Equivalents

Total

Additional Information :

(i) Investments costing {24,000 were sold during the year for t25,500.

(ii) Provision for Tax made during the year was <27,00O.

(iii) During the year, a part of Property, Plant & Equipment costing ?30,000 was

sold for ?36,000. The profit was included in the statement of Profit and

Loss.

(iv) The Interim Dividend paid during the year amounted to tI,20,000.

You are required to prepare Cash Flow Statement as per AS 3 (Revised).

(12)

(6)

9

37,26,000 31,47,000

9,60,000

1,80,000

21,000

6,30,000

13,65,000

5,70,000

12,00,000

1,50,000

17,000

7,20,000

4,30,000

6,30,000

37,26,000 31,47,000

4. (a) Briefly explain any three methods of valuation ofshares

P.T.O.
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(b)ThefollowingisthesummarizedbalancesheetofKrishnaLtd.Ason3l
December 2022

tNote No.Particulars

2,19,400

1,00,000

1,57,600

4,09,400

1,97,000

16,03,400

2,40,000

1,00,000

6,20,000

2,06,000

3,400

4,34,000

16,03,400

5 00 000

L

II

EQI.NTY AND LIABILITIES

1. Shareholdem' Funds

(a) Share Capital (50,000 Equity Shares of l0 each)

@) Reserve and SurPlus:

@ General Reserve

(n) Securities Prernium Res€rve

(iif Surplus Account @alance)

2. Non {unent Liabilities

3. Cunent Uabilities

(a) Trade Payables (Sundry Creditors)

(b) Short-term Provisions @rovision for Tax)

Total

ASSETS

l. Non-cur€nt Ass€ts:

(a) Fixed,A,ssets (Taneible)

(i) Plant & MachinerY

(O Furniftrc

2. Current Assets:

(a) Lrventories (Stock)

(b) Trade Receivables @ebtors)

(c) Cash and Cash Equivalents :

O Cash in hand

(ii) Cash at Bank

Total
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The company transfers 20olo of its profits (after tax) to General Reserve. The

Net Profits before tax for the last 3 years have been as follows:

Year Ended

3t-t2-2020 2,75,000

3t-12-2021 3,94,000

31-t2-2022 3,66,000

Machinery is valued at {3,20,000. Average Dividend in this type of business

is 20%. The rate of Tax is 50%. Calculate the value of one equity share on

the basis of :

(i) Intrinsic value

(ii) Yield basis

(iii) Fair Value ( l2)

OR

(a) Explain any two of the following :

(i) Economic value added

(ii) Market value added

(iii) Shareholder value added (3+3)

-

P.T.O.
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(b) The following particulars are available'in respect of the business carried on

by a company :

(i) Profits earned for the years:

2019-20 2,00,000

2020-21 2,40,000

2021-22 2,20,000

(ii) Normal rate of retum l0%

(iii) Capital employed 112,00,000

(iv) Present value of an annuityof one rupee for 5 years atl0o/o=3.78.

(v) The profits included non-recurring profits on an average basis of (3000

You are required to calculate the value of goodwill :

(1) As per 5 years' purchase of super profits.

(2) As per Annuity Method.

(3) As per capitalization Methods (r2)

(a) From the following information calculate Debt equity ratio, stock turnover

ratio and inventory holding period :

(

5

-



Particulars

Preference shate capital 1,50,000

Equity share capital 5,50,000

Capital reserve 2,00,000

Surplus account 1,00,000

Debentures 2,70,000

Average inventory 40,000

Sales 2,s0,000

Profit on sales 20o/o

1111

Take 360 days in a year (6)

(b) What is thb meaning of corporate financial reporting? What are the main

objectives and types of corporate financial reporting? (12)

OR

Write notes on any three :

(i) Sustainability reporting.

(ii) Triple bottom line reporting.

(iii) CSR reporting.

(iv) Segment reporting.

(6+6+6)(v) Calculation of EPS as per AS 20.

P.T.O.

13
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(er) tu'* A qr tqdfr ftrtuq:

(i) gt goar +<e *rR vtft qr* * ftq etd t

(ii) Md5.{dt{+atd iltnt t

(iii) arrrnr* grr<n*frsclq t (s+s)

ft ) vmd*c frrRts * ro wt * so,ooo EM tcr ult 6d + fts il+€ sr#d

tusl,+ftqtg?qf'

il*r<c( ts cH +c(
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qre ak trcEfdvt: (s ffiitr

zs,ooo M + fds iltH ci Erffid frqr rql f,k gir{qlfro (xkrcr) strc.{

ftrqtT{R frqt wt:

(i) no,ooo ffi A fts imH d so,ooo A?r imft frq w t,

(ii) sspoo ffi + frrs il+c*i zopoo tc{ srft-e fts w t

uu-e, ftr* qr (a) i t rzoo +rt fffu Bs w t, ilrd.{ ffir or grrtr+ e'd

i F.r-a rar ilreel{ + gm ara ven * *qt q< ffi Rs w t, frm* qr (t) *
zoo ffi + frs sr+fi Riqt qrt sE {f,& ft tr{ qt{ rrfu q,r urnr* q,t* t
Rq-fi T6rr Brd +qi tft vq ffi fts {s tr

sqr frq w Aqt i t tooo ffi o1 o w+ nR +{r * Et t ftt * wt ftqr qqr

stts-++r"fot Snrrd rrar,ftmtvqn +a!ft+stlnfril Qr sr{rq6 tr{ilvRF-&
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(sr) ffifur EH6rt + rm yr qt{dr qr< +{r + +fi * frq irrqy{o' Effi
ffi * qrm is fttr d rrunr dftq:

(i) e+6 to < * zo,ooo qft{dr vrw frq( d rox fifrc{ qr 5arqr unr *,

(ii) flmq Gr+ + tq rrRr so,ooo { i,

(iii) rffi fiRq{ snkd €r+ + iq nRr ro,ooo r l,

(iv) ro t rr++- + Effi tqif 6r qq ftf{ rox ffRq{ vr ftqr unr *r

qe sfudr (},nts ) ffi u,r Rq{rr 2 sy" fifr{q q{ fret vm * * ilr6'r rfl{ rrn

*rr? (a+z)

(s) frcr ftft*s + r sfra, zoer ql roo wt * ro,ooo, 12% R+fi vrt frqr Eqrfr E{

qrfi so frsr st sr rr{ d tq *r r gar€, zozz d,6ffi +frfu * w d cx
gi-ere vt sq* e4 * r,ooo €tqt €Air r r+sft, zozs d, 6tr+ + fr&r +
rq + 9s( 6c- E&€ (cum-interest) ct i[c+Ec * zpoo q-q fr+in rs&r st

cr{, zoes d otr* + sq} qrft €**t re cr Rqr qH ffic s{ d fr +€r q{

qrrfr * (qre r qilr t sr rr{)r

q{ zozr - zz *t zoz z - zs + fts *cI ftrfrk d y<d i sctffi *{ A wda

dfrsr lrr qm Erir t fr G++t frq{? ftil{ (Sanun) ft €&R fu{T
iH{ (Aimsr€) + trr d {* qvm*at+<t qr& * ct fts rrs ir

(rz )

(a) *em-r cqrft-ra (es-ra ) * qrn Rflc t erriat m rrdl d qq dPsgr

R-iTq * ftrR t ffirtfr{ret-{ * fr{R i wr+d{+ frilr rfiR ft-{ t? (a)

2.

(<) sr ud zozs d ftrRff Rfr& d +*{ frc s€ v-6R t:

P.T.O.
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tt

15,00,000

5,00,000

(10,40,000)

5,00,000

1,10,000

5,00,000

1,50,000

6,30,000

5,00,000

33,50,000

I 1,00,000

6,00,000

14,50,000

2,00,000

33,50,000

r.Eha-A dk ffii,
1. +qtsnr61 6 qt,

t1o + 1,5o,ooo Ek& gt g6.ar fut
5,000, t1o0 * ttx stqHr fd 36'm ftn
irNq flqk HIlr flt( EIfr + k+tq I tc {RI

(qa,rlile. is)

2. ft-a-€{t{ ffi,
ll%€Aqt
Gtqt ct gidil *{: fu qro

wgftm ror
iryrftc aofr vt irffid qro *t ?q

3. adqra ffii:
+o. *{r{E
ilq s-dqFr ffi

*rr

II. tqR:
L *t-ef{rt:

HFr TR ST{A ffi
qdt: {geRI nFItIrT

r$qra tqR,
d6ftAt
{rM
a.q q€cFT qfrsqRrqt

ftr

20,00,000

(9,00,000)
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ftqRfur ge friqar* t cM +qund qk +rfil t +il Sitrqlur * q6 +fir
vr €cfr E{ t.

(i) figtftil aq c( tc Enlr qtrn'6( frqr rm tr

(ii) Gi-*t qr tq qc fir s0% qm'qr Pqr rrqr *r

(iii) rr x <twr nra iwqrr+l * sffi d soz irq' 6q frqr unr t dk r+t,
troo * Rtqt d rsz d cREfrla frqr flrr tr

(iv) r< +to ++anqi <so,ooo ir.6'qc E) Er(.ftr

(v) rffi twtrrco n*6' (4 * as EM iqt * crExc t n,oo,ooo * rfir
arist (6{d dt rrt tr

(u) EEqAirturr*+qrfiqeiqtutr 1a yfro* r,so,ooo fia-ff5q
qr{ 6(* rR nrm * rr} *r

(rii) aFT 9L 66 p+or i cmrtffi is d frer frqr qm *r tRru aqr* + fts
(2,50,000 st{ ffid iicRr& * Tiq { r4,oo,ooo d gE crff tr

il+il yRM qrt SRs st( Edffi'frr qrar tqn dfrq r (rz)

qT

(il) srHR+' 5affiqlur * +tr{r * sr6R ?+ * fts sc+rr d w+ <rfr frFff fr{ RM
R s6 +e frfrsr (o)

(c) s frR& * *S( rtc sr ycR i:

tffiilkffi^d

zsoo ERc& *ct r&fi- floo rfi'r:

;ffiq€rflr:

frfur +{ft:
dq,

{2,50,000

r(so,ooo )

<1,25,000

t2 ,95,000

P.T.O.
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qr6t S{Hctqd s*wr+ arfifrfrfr}sm+* ftss ftrfrts6IqRfirr<

frqr rrqr *r ft frrft& A etfutit ift <to,oo,ooo ?r s frfits ?6r q{ffq

ffit rrfr ct frqr IIqr t:
(i) sftRls*EM*qt qrd* (60 5rrdr;rvtlr&a, too * zsoo EM

+q(iltHqtttr
(ii) ERrA irt urret- d tzsooo qil qifiq glan ftqr qrtnr

zoo qffi *qt qI& s iqtqr{6} tEt ctffir + mr6{fr *d st( T{+ it{il
d <so vfr trt * ci ct GAqI rrqT *r

(iii) ro,fr 6] E\r{i s frrRts 6 rrft ffi d flq* ilfu+R { qr frm rrqt

tr

E& A-sR fr rrq* ffisr s ftRts d sff+'t- d srqs{m tr4d vRFrd dFdq

rks$€rdr f,trEMftRur+'crdlfundfrsr (tz)

(er) sr rr{, zozz fr m + rgm ffi frfrts * iq nRr ffifut t:

*qR
tR ft qq'
tf* akqihct:
d'q:
*+qn:
qt5? :

Qa:

il,30,000

t75,000

t60,000

{20,000

?10,000

t2,95p00

Effi +R {fr
rq qIcS

ffi
BF

ilOriq €rdr

frRq +fiR

w{hrq- d"q'

$q

+ita

rtt.e

u-+.R

+rt

1,s0,000

3,80,000

60,000

2,000

25,000

12,000

s,00,000

10,000

11,50,000

6,300

1,70,000

33,700

tsm{a (+Ee)twra (tFe)
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frimr

qIqR qq

frEu +{€R

nr{? ft qim
tn I qm.e

i*
cl,s frd

€{Iq uuT

qz d eqch

15,000

I1,000

54,000

12,00,000

21,500

9,000

14,000

6,500

8,000

82,000

3,000

13,000

qHFq frtr4

tfuu ufr * frs vreqFT

tq R-d

qfrfr€ urqor0,

(r) sr rd d dr, (2,oo,ooo trtr

(ii) wrc qk cffi c( rzz, Effq( vt roz stt iite rR 20% in {wrt iltrlr
ir

(iii) Efi+ ffirsr sfrEa uq 4,ooo wg qrr M'vt s%{gT€ril ilnal tr

(iv) ura*i ril 3s% vrsqm 6T<r tr

(v) R{rm,, Tra * zsx arqnr d ffiu 6 tr
("i) au6t r0%qnrq qrkd+5qfdtul c,c{T}r

sr cd zoez d qqrq tA sre s{ + frs mrr sk sth Er fu{q st gfr ilt€
61tt( *c tqn 6frsr (te)

ztt

(a) ffikr vt tsrt Rkc:
qc'& rqra fuoI A fraanr r

*cfqnwre (wo) s (nfrtu) *t*etc'-tqqtff (cc() z *ftft{frRq t

(s+s)

19,69,000ftr 19,68,000 +rr

P.T.O.
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(e) sr w{, zozt ak zoeo * R{fr + qw H ftRts Efi tfrq t+{ fta
ffike i:

ft-{qr +e
+@I

31.03.202r

t
31-03-2020

(

Total

13,50,000

9 30 000

2,04,000

8,10,000

4,02,000

30,000

13,50,000

9,00,000

l,68,000

5,04,000

2,25,000

37,.26,000 31,47,000

9,60,000

1,80,000

21,000

6,30,000

13,65,000

5,70,000

12,00,000

1,50,000

17,000

7,20,000

4,30,000

6,30,000

37,26,000 31,47,000

I. EkA ft ea-flRqt

t. *nund * s?
(a) irt tS
O) nREm at{ qftris:

11 w*ca Rw{

(D ilEAs wdr

2. rk-qtclT i{(tfu
(a) a{clftfi'3qR:

(i) l0% rirm zq
:. cdqlT ffi

(a) qqR ?c (+ftR)

6; srwotfu'rcurr:
0 Tdclr E,(

Totd

tr.sqfr

1. rt(-rfcm {'cR
(a) cqR, ff* ak sqsNr

Ol tt-qe fft{r
z. q€qrr rtqFt

(a) q't{r{ frt{r

6; razt
(c) qqp flkci (+{qR)

(d) qm-e att rae trga
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I. ERqA nk ffi
t. iffi*qs
(a) i+t ifr (rda. lo * so,ooo EAilA *lt)
O) BrRkd *r sNq:

11 u-tra M
(DYtu{t fffr{{ M
Gr) aEriq rernr (tq rrRr)

z. tt*edqrrr iqalq

r. q-Sffi +ffiRqr

(a) qqp tq (ffRu +{dR)

6y aeaft*- nqutr (6r * ftv n-<m;

zn'rr

.21
EIRF€ wrranfr'

(i) a{ * rtm za,ooo ws * Hrrrt <te fitiil d zs,soo ws + +{ lrcrr

(r) a{ * qttr* m * frs yrqqm 27,000 rqg em

(iii) <{ * ata*, so,ooo w} d am( qr& ffi, tr{ *{ srr.6lor rrr vtr
Brnr sc,ooo {qA + fur rmn Rrrr ak Erh fr{<gr i arrr ufrd frqr qqr

em

(iv) a{ * +{rt sfdftc arqru r,zo,ooo wg qr Urrarrft.q rrqt wr

*ers,-{ quufr (sc() s (t*fud) t qm ;16'A rqrr frsor +qR dfrsr
(tz )

(w) *qtt-+1am-{dEn*fr{RMdrr&c+e€EftRsr (c)

(t) ot frtrt zoez d tuR + r{sR EEr ftfrk d qmftil *S( *e frqRka
t'

5,00,000

239,400

1,00,000

1,57,600

4,09,400

1,97,000

16,03,400

E-fiur +c r.qr (
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tr. xrcfr

1. ft-c.{clT tqfuqi:

(a) trIit tqfaci ({S)

(D itc? ilt( cim
(D qffiq(

2. Tdqlr riqfrqf :

1n; s+fr (d6)

O) qrqn nM (t{qr)

(c) rT'5q at qc-e qrge:

6ati<o&
G) t6 d "mA

z}rr

'l)

2,40,000

1,00,000

6,20,000

2,06,000

3,400

4,34,000

ffi ilq+na+ 6t 2oo/o (w * <re) u'tct Ru'{ t rqnfaRe ffifr ir ffi s

sm + Rsc'.tgf gearcfrqqmrarl'

rrqrori*qfrrs{ {

3t-12-2020 2,7s,000

3,94,000

3,66,000

3t-12 - 2021

31- 12 - 2022

{ffi 6I {fi t3po,ooo *r Et ctnn * qEqTq + *fd aFIr$ zoz *r qt d <
sox *t lq'ER{A +qr * Tg * rrEnr Bq sIqR'rt *B} 

'

(i) umR'm1rvt

(ii) ara * if,tur tR

(il) sfot 1a vtt

qT

(rz )
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(u) ffitur i + fiild d t& qr<6qr dRfi:

(i) mffimlv<tra

(r) <ron 1a affio

(iii) tram-oqaaffir

(e) ffi 6ffi ERr ftq rrq qfirq + trr t ffifufi Aqror BTffir l '

(i) auT t sff( atq:

2 ,00,000

2020 -21 2,40,000

2021- 22 2,20,O00

(ii) ftrt d rrrnq rr ro%,

(n) ffiRn iS trz,oo,ooo,

(iv) rox rR s lrrfl * fts vo. nq} d qfiH mr q-dqITTq = s.zs,

(') nrrr fr {3000 + *er irnm ci rtr- $rq'ff mq nrft-o ir

iaffi d qvrrn ftqnm qt qifrg:

(r) gw mfr-c d s qra * Gt-{ * r1m r

(z) erffi vaR * w1<n r

{

(s+s)

(rz )

-

(s) i$-*rur frM * r{sr r
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5. (s) ffikr un-*Ift t zur EM irgcri; {fr r*skr sdcld ft E+fl AR*r

ffqE fr rtona dfrq:

G-+<ur

sftq-dr +{t {fr 1,50,000

EMrtR Tfr 5,50,000

{S sRftH 2,00 ,000

sftrtqrsrdr 1,00,000

R+qr 2,70,000

Stffi T+i 40,000

ffi 2,50,000

ffi qt aF{ 2OYo

rci s{ i soo fr{rrt Afrs r (o)

(c) 6iftc frfrq ftilFt qr s{ f,I l? qiqRe ffiq ftqlft + 3a u}m sk r6R

wrl? (tz)

z[I

ffi 6-vt *< frfrs,

(i) frnar ftfrEt r

(ii) qrd d-cq artt ftfrErr r

(iii) frrean frfrffrr r

(iv) ffi.frilE{ r

(v) t{Er+.'z vqrft (c\'{) zo * er1tn tA$s fr rrur<r dftq r

(a+c+o)

( 10,000)


